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уточненная
ПОВЕСТКА
совместного заседания 
Совета при Правительстве Ханты-Мансийского автономного 
округа – Югры по вопросам развития инвестиционной деятельности
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском 
автономном округе – Югре

	Дата и время проведения:
	19 февраля 2025 года в 15 часов 00 минут

	Место проведения:
	г. Ханты-Мансийск 
здание Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, ул. Мира 5, 
6 этаж (в режиме видеоконференции, онлайн трансляция с возможностью задавать вопросы)

	Состав участников:
	члены Совета при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по вопросам развития инвестиционной деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, представители исполнительных органов, органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, приглашенные



1. О формировании Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации.
Докладчики:
Карачин Игорь Олегович – первый заместитель генерального директора – руководитель аппарата АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов»;
Афанасьев Сергей Александрович – заместитель Губернатора, директор Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Жигулина Татьяна Владимировна – председатель Ханты-Мансийского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».

2. Об услугах с государственной поддержкой на платформе «Мой экспорт» и программе продвижения «Сделано в России».
Докладчики:
Радионов Олег Викторович – директор по координации региональных программ АО «Российский экспортный центр»;
Афанасьев Сергей Александрович – заместитель Губернатора, директор Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Комментарии:
Куланбаев Азамат Булатович – генеральный директор ООО «Арпикон».

3. О ежегодном докладе «О состоянии и развитии конкуренции на товарных рынках Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2024 год» и информации (докладе) об антимонопольном комплаенсе в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2024 год.
Докладчик:
Маганова Алсу Винеровна – председатель Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Содокладчики:
Кузнецова Оксана Николаевна – начальник Управления по взаимодействию с территориальными органами и координации проектов по развитию конкуренции Федеральной антимонопольной службы;
Кощенко Дмитрий Александрович – глава города Нижневартовска.

4. О реализации инвестиционного проекта «Молодежно-спортивный комплекс в г. Ханты-Мансийске, иные объекты капитального строительства и благоустройства к ним в г. Ханты-Мансийске».
Докладчик:
Черняев Сергей Владимирович – генеральный директор Фонда развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Комментарии:
Огородникова Наталья Юрьевна – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Ислаев Азат Файзулхакович – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
Конух Софья Евгеньевна – директор Департамента физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

5. Об исполнении решений и плане работы Совета при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры        по вопросам развития инвестиционной деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, об исполнении решений Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.
Докладчик:
Пейчев Борис Запринов – заместитель директора Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
